



民警组织辖区居民开展火场逃生演练。



平安宣讲进校园。

## 明楼派出所： 平安建设靠大家

今年下半年,明楼派出所多举措积极推进平安创建工作,向辖区群众宣传安全防范知识、讲解法律法规,提升了辖区群众对社会治安的满意率、平安创建活动的知晓率、公安机关整体形象的满意度,在辖区营造出震慑犯罪、创建平安明楼的浓厚氛围。

自平安建设创建工作开展以来,明楼派出所结合辖区实际情况,深入社区、企业等地了解民情民意,积极宣传防盗、防骗、防火等常识和技巧,在天伦广场、东岸里、和丰创意三个大型商业广场设立了平安三率广告立牌,三处墙绘宣传,通过张贴海报、悬挂横幅、发放宣传资料等方式向群众开展平安建设宣传并普及电信诈骗防范等知识,多措并举打造平安明楼,提升人民群众安全感和满意度。

在宣传过程中,民警向群众普及了消防安全知识,针对冬季极易发生火灾的特点,明楼所还组织社区民警对辖区老人进行了走访,提醒老人如发现线路老化要及时更换,防止发



民警走访居民了解社情民意。

生火灾。同时,安排户籍工作人员宣传“最多跑一次”相关内容,更好地服务群众。

明楼派出所还坚持“有警出警、无警巡逻”的原则,进一步提高街面见警率、民警管事率、现行抓获率,并结合辖区实际治安状况,认真部署,精心组织力量在辖区范围内开展了多次治安乱点区域专项整治集中行动,加强对辖区内重点场所、治安复杂区域的清查力度。

截至目前,明楼派出所已组织辖区安全宣传讲座30余次,入户走访160户,发放宣传资料2000余份。 记者 张贻富 通讯员供图

(上接A09版)

# 宁波公安服务企业“三个指数”显成效

### 倾力履职,提升企业“安心指数”

在优化警务服务的同时,宁波公安还加大涉企犯罪的侦办力度,为企业护航。宁波反诈中心运行3年多来,通过运用行业单位工作联席会议制度、构建公司防范微信群、针对公司财会人员的定期警情通报和反诈止损业务培训等手段,使宁波全市的涉企电信网络诈骗案件发案呈现明显下降趋势。

针对一些不法分子生产销售假冒伪劣产品等情况,今年以来,宁波公安开展了打击侵犯知识产权犯罪、护航企业发展的“蓝剑2019”专项行动,截至8月底,相继破获经济犯罪案件297起,挽回损失近5亿元。虽然许多案件的涉案金额不大,但宁波公安打击制假售假不手软,有效地维护了小微企业以及消费者的合法权益,坚定了企业的发展信心,获得社会各界一致好评。

例如,余姚公安主动上一步,对辖区125家重点企业和塑料城、小家电市场等重点部位进行全面走访,梳理排摸一批企业被侵权线索,并由此侦破了“4·22特大系列性假冒全国多种注册商标塑料粒子案”。北仑公安紧盯安全生产突出问题,定期对涉危化品、民爆、易制毒等企业开展“平安体检”,指导督促整改各类风险隐患225个。组建联防队伍45支、联络宣传微信群1330

个,全区重点企业高清视频监控覆盖率达100%,涉企盗窃、纠纷警情、电信网络诈骗发案数同比分别下降33.3%、42.5%、28.4%。

### 倾情服务,提升企业“暖心指数”

今年以来,全市各级公安机关深入贯彻落实《宁波市公安局促进民营经济高质量发展二十八条措施》,以“最多跑一次”改革为引领,聚焦企业办事“零次跑”、服务零距离,努力创造最优营商环境,取得显著成效。

9月25日,宁波市公安局“警企服务中心”挂牌。该中心由相关业务警种和市级职能部门共同组建而成,整合了86项公安涉企服务事项,不仅在市行政服务中心设有专窗,还在“阿拉警察”APP、宁波公安微信公众号开设线上窗口,全天候接受企业咨询,一站式处置公安涉企服务审批事项,受理全市各类涉企违法犯罪案件线索等。

公安出入境管理部门推出了外国人工作许可证和居留证件延期“两证联办”、港澳商务签注单位登记备案及签注网上办、为企业人员境外驾驶证转入提供绿色通道等举措,今年已办结1000多件次。北仑公安还对持有《浙江省海外高层次人才居住证》、在区内大型企业担任中高管以上职务、因紧急事务出国等企业人员,开辟居留许可、出入境证照办理“绿色通道”,累计办

理居留许可415人次。

公安交警部门也发挥“流动车管所”的平台优势,为企业提供车驾管上门服务,今年6月,市公安局行政审批部门又将“流动车管所”升级为“流动服务车”,突破车驾管业务范畴,整合35个公安办事事项,进一步方便企业、职工,至今已累计提供服务数千项次。

服务前移,管控延伸,让企业有了实实在在的获得感。在北仑,由社区民警、驻企辅警和企业内保人员联合进驻的“警企共建平安工作室”,不仅为员工提供居住证申领、流动人口登记等服务,还负责调处涉企纠纷、区域巡逻和安全宣传等,实现了“服务联推、矛盾联调、治安联防”的目标;将18项车驾管业务下放到3家汽车4S店、11家银行、3家医院、12家邮政网点,并每周派出“流动车管所”到企业服务,受理业务2800余件;连续10年开展“平安回家路”行动,在春节前上门对返乡包车及驾驶员进行全面检查审查,累计服务员工逾15万人次。

慈溪公安联合镇综治、司法、安监、劳保等各职能部门“线上办公”,网格化排查、预警各类安全生产漏洞、员工矛盾纠纷等信息;镇海公安也推出了警务服务套餐,主动式、贴近式、一站式服务企业及其员工,急事急办、特事特办、难事巧办,更好地贴合企业管理需求。

记者 张贻富 通讯员 徐逸波